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Metodología



Metodología

✓ El presente informe fue elaborado sobre una encuesta a telefonía celular.

✓ La encuesta se realizó entre el 23 de junio y el 2 de julio de 2021.

✓ El universo de estudio fueron personas de 18 años y más, residentes en todo el territorio

nacional.

✓ Las personas encuestadas fueron seleccionadas en base a una muestra probabilística.

✓ El tamaño muestral de la encuesta fue de 500 entrevistas. La misma tiene un margen de error

máximo de 4. 4%, dentro de un intervalo de confianza del 95%.

✓Los resultados están ponderados según voto anterior (1ra y 2da vuelta), región, nivel educativo,

edad y sexo.



Resultados



I. Sistema de 

Jubilaciones



NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES
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Cambiando de tema…¿Qué tan informado se siente Ud. respecto al sistema de jubilaciones en Uruguay?
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NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy 

informado

Algo 

informado

Poco 

informado

Nada 

informado
NS/NC Total

SEXO

Masculino 12 43 26 18 1 100

Femenino 14 37 28 17 4 100

REGIÓN

Montevideo 11 45 29 12 3 100

Interior 15 36 26 20 3 100

EDAD

18 a 29 años 16 28 20 36 0 100

30 a 49 años 10 41 31 16 2 100

50 a 64 años 8 48 30 14 0 100

65 años y más 24 37 21 7 11 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 4 35 35 22 4 100

3ro. Secundaria 23 31 27 14 5 100

6to. Secundaria 9 47 27 15 2 100

Terciario o Universitario 19 42 18 19 2 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 19 41 25 12 3 100

Medio 14 43 27 10 6 100

Medio bajo 2 40 26 29 3 100

Bajo 15 37 29 19 0 100

TOTAL 13 40 27 17 3 100

según VARIABLES BÁSICAS

NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy 

informado

Algo 

informado

Poco 

informado

Nada 

informado
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 13 47 26 13 1 100

Partido Nacional 15 34 28 19 4 100

Partido Colorado 24 34 25 14 3 100

Cabildo Abierto 18 67 8 7 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 3 18 59 16 4 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 13 38 26 19 4 100

Daniel Martínez 17 43 25 12 3 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 14 48 11 21 6 100

Centro-izquierda 15 41 29 14 1 100

Centro 10 36 29 22 3 100

Centro-derecha 11 49 24 12 4 100

Derecha 24 37 27 9 3 100

TOTAL 13 40 27 17 3 100

NIVEL DE INFORMACIÓN SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES

según VARIABLES POLÍTICAS



PRIMERA PALABRA SOBRE SOBRE EL SISTEMA DE JUBILACIONES 

¿Cuál es la primera palabra que se le viene a la mente cuando piensa en el sistema de jubilaciones del Uruguay?
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EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUBILACIONES

En términos generales, ¿cómo diría que funciona el sistema de jubilaciones en Uruguay? 



Muy Bien + 

Bien
Ni bien ni mal

Mal + Muy 

mal
NS/NC Total

SEXO

Masculino 35 32 26 7 100

Femenino 24 31 44 1 100

REGIÓN

Montevideo 31 35 28 6 100

Interior 27 29 41 3 100

EDAD

18 a 29 años 11 25 59 5 100

30 a 49 años 23 38 34 5 100

50 a 64 años 35 24 37 4 100

65 años y más 52 32 15 1 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 27 36 37 0 100

3ro. Secundaria 28 27 40 5 100

6to. Secundaria 28 38 27 7 100

Terciario o Universitario 34 22 41 3 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 32 30 36 2 100

Medio 31 27 34 8 100

Medio bajo 26 41 32 1 100

Bajo 28 29 39 4 100

TOTAL 29 31 36 4 100

según VARIABLES BÁSICAS

EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy Bien + 

Bien
Ni bien ni mal

Mal + Muy 

mal
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 27 33 34 6 100

Partido Nacional 36 22 38 4 100

Partido Colorado 15 44 41 0 100

Cabildo Abierto 51 32 17 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 31 23 41 5 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 31 34 31 4 100

Daniel Martínez 27 30 38 5 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 

IDEOLÓGICA 

Izquierda 21 51 26 2 100

Centro-izquierda 26 26 44 4 100

Centro 31 30 34 5 100

Centro-derecha 28 38 30 4 100

Derecha 38 22 40 0 100

TOTAL 29 31 36 4 100

EVALUACIÓN DEL SISTEMA DE JUBILACIONES

según VARIABLES POLÍTICAS
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EVALUACIÓN DE LA JUSTICIA DEL SISTEMA DE JUBILACIONES

Teniendo en cuenta la relación entre las jubilaciones y los aportes que realizan los ciudadanos, ¿Cuán justo cree Ud. 

que es el sistema de jubilaciones?



Muy Justo + 

Justo

Ni justo ni 

injusto

Injusto + 

Muy injusto
NS/NC Total

SEXO

Masculino 13 21 63 3 100

Femenino 13 20 59 8 100

REGIÓN

Montevideo 15 15 65 5 100

Interior 11 24 58 7 100

EDAD

18 a 29 años 7 17 76 0 100

30 a 49 años 13 23 55 9 100

50 a 64 años 9 21 63 7 100

65 años y más 22 18 56 4 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 15 35 47 3 100

3ro. Secundaria 10 7 74 9 100

6to. Secundaria 13 16 63 8 100

Terciario o Universitario 13 25 59 3 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 12 20 61 7 100

Medio 10 16 74 0 100

Medio bajo 12 26 55 7 100

Bajo 16 20 58 6 100

TOTAL 13 21 61 5 100

según VARIABLES BÁSICAS

EVALUACIÓN DE LA JUSTICIA DEL SISTEMA DE JUBILACIONES



Muy Justo + 

Justo

Ni justo ni 

injusto

Injusto + 

Muy injusto
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 10 10 75 5 100

Partido Nacional 15 19 62 4 100

Partido Colorado 6 48 45 1 100

Cabildo Abierto 9 24 54 13 100

Otros/ Blanco/ Nulo 20 14 50 16 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 11 27 56 6 100

Daniel Martínez 8 13 72 7 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 

IDEOLÓGICA 

Izquierda 4 16 66 14 100

Centro-izquierda 12 10 75 3 100

Centro 14 21 58 7 100

Centro-derecha 12 32 55 1 100

Derecha 15 27 52 6 100

TOTAL 13 21 61 5 100

EVALUACIÓN DE LA JUSTICIA DEL SISTEMA DE JUBILACIONES

según VARIABLES POLÍTICAS
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RELACIÓN ENTRE APORTES Y EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN

¿Ud. cree que lo que cobra o cobrará por jubilación es mucho mayor, mayor, similar, menor, o mucho menor que 

lo que Ud. aporta o aportó al sistema jubilatorio?



Mucho Mayor 

+ Mayor
Similar

Menor + 

Mucho 

menor

NS/NC Total

SEXO

Masculino 3 18 66 13 100

Femenino 3 18 75 4 100

REGIÓN

Montevideo 5 23 66 6 100

Interior 2 14 74 10 100

EDAD

18 a 29 años 7 26 67 0 100

30 a 49 años 1 16 73 10 100

50 a 64 años 2 17 69 12 100

65 años y más 4 14 73 9 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 3 10 68 19 100

3ro. Secundaria 1 20 73 6 100

6to. Secundaria 3 20 71 6 100

Terciario o Universitario 6 21 71 2 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 4 24 65 7 100

Medio 2 8 87 3 100

Medio bajo 2 23 68 7 100

Bajo 4 14 69 13 100

TOTAL 3 18 71 8 100

según VARIABLES BÁSICAS

RELACIÓN ENTRE APORTES Y EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN



Mucho 

Mayor + 

Mayor

Similar

Menor + 

Mucho 

menor

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 4 18 68 10 100

Partido Nacional 3 10 78 9 100

Partido Colorado 3 39 56 2 100

Cabildo Abierto 2 15 76 7 100

Otros/ Blanco/ Nulo 3 4 93 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 3 20 69 8 100

Daniel Martínez 3 17 72 8 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 15 55 30 100

Centro-izquierda 3 11 83 3 100

Centro 4 21 72 3 100

Centro-derecha 2 27 64 7 100

Derecha 3 4 76 17 100

TOTAL 3 18 71 8 100

RELACIÓN ENTRE APORTES Y EXPECTATIVA DE JUBILACIÓN

según VARIABLES POLÍTICAS



II. Cajas 

privilegiadas



¿A cuál o cuales de las siguientes cajas cree que privilegia el sistema jubilatorio actual, o que no privilegia a ninguna 

caja en particular?
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No privilegia a ninguna caja en particular
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PERCEPCIÓN SOBRE CAJAS PRIVILEGIADAS CON EL SISTEMA ACTUAL 

(Respuesta múltiple)



Caja 

Militar

Caja 

Bancaria

Caja de 

Profesionales

Caja 

Policial

Caja 

Notarial

Ninguna caja 

en particular
NS/NC

SEXO

Masculino 49 48 29 23 26 13 17

Femenino 45 33 25 22 18 16 20

REGIÓN

Montevideo 55 38 22 16 18 16 16

Interior 42 41 31 27 24 14 20

EDAD

18 a 29 años 49 43 36 31 30 7 14

30 a 49 años 49 48 30 25 23 12 18

50 a 64 años 37 27 21 18 16 18 29

65 años y más 53 36 20 14 19 22 13

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 38 36 27 25 23 23 21

3ro. Secundaria 44 40 30 21 21 13 13

6to. Secundaria 50 47 30 24 19 10 24

Terciario o Universitario 55 36 22 20 24 13 14

NIVEL

SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 51 36 23 15 22 11 20

Medio 44 49 35 24 25 11 19

Medio bajo 44 31 20 19 15 22 21

Bajo 47 44 32 30 24 15 16

TOTAL 47 40 27 23 22 15 19

según VARIABLES BÁSICAS

PERCEPCIÓN SOBRE CAJAS PRIVILEGIADAS CON EL SISTEMA ACTUAL 

(Respuesta múltiple)



Caja 

Militar

Caja 

Bancaria

Caja de 

Profesionales

Caja 

Policial

Caja 

Notarial

Ninguna caja 

en particular
NS/NC

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 67 36 25 25 18 10 14

Partido Nacional 39 52 34 28 22 16 17

Partido Colorado 37 31 32 35 24 19 14

Cabildo Abierto 26 55 23 4 34 6 34

Otros/ Blanco/ Nulo 74 20 20 13 20 25 5

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 38 44 29 25 20 17 20

Daniel Martínez 63 41 26 24 24 6 16

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 85 55 41 52 33 1 1

Centro-izquierda 61 45 24 22 27 6 13

Centro 43 34 31 20 23 17 27

Centro-derecha 37 46 19 10 12 24 13

Derecha 19 42 24 33 17 23 15

TOTAL 47 40 27 23 22 15 19

según VARIABLES POLÍTICAS

PERCEPCIÓN SOBRE CAJAS PRIVILEGIADAS CON EL SISTEMA ACTUAL 

(Respuesta múltiple)



III. Reforma del 

Sistema de 

Jubilaciones



Cambiando de tema…¿Cuál de estas frases refleja mejor su opinión sobre la importancia de reformar el sistema de 

seguridad social?

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL
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según VARIABLES BÁSICAS 

Es una 

prioridad

Es importante pero 

no una prioridad

No es 

importante
NS/NC Total

SEXO

Masculino 52 36 9 3 100

Femenino 50 47 1 2 100

REGIÓN

Montevideo 51 39 7 3 100

Interior 51 44 4 1 100

EDAD

18 a 29 años 48 47 5 0 100

30 a 49 años 59 37 4 0 100

50 a 64 años 42 48 5 5 100

65 años y más 47 42 7 4 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 44 42 10 4 100

3ro. Secundaria 64 31 3 2 100

6to. Secundaria 52 41 6 1 100

Terciario o Universitario 46 53 1 0 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 45 50 3 2 100

Medio 60 31 4 5 100

Medio bajo 43 51 4 2 100

Bajo 55 35 7 3 100

TOTAL 50 42 6 2 100

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL



según VARIABLES POLÍTICAS Y ECONÓMICAS 

Es una 

prioridad

Es importante pero 

no una prioridad

No es 

importante
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 47 44 6 3 100

Partido Nacional 53 41 2 4 100

Partido Colorado 36 61 0 3 100

Cabildo Abierto 63 33 4 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 65 30 5 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 53 42 3 2 100

Daniel Martínez 49 44 4 3 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 

IDEOLÓGICA 

Izquierda 61 21 15 3 100

Centro-izquierda 38 57 2 3 100

Centro 53 40 5 2 100

Centro-derecha 54 37 7 2 100

Derecha 57 39 0 4 100

TOTAL 50 42 6 2 100

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL



Es una 

prioridad

Es importante 

pero no una 

prioridad

No es 

importante
NS/NC Total n

APORTA ACTUALMENTE

Al BPS y AFAP 59 37 4 0 100 94

Solo al BPS 46 40 11 3 100 82

Otras cajas fueras del BPS 35 65 0 0 100 21

Jubilado/a 43 47 3 7 100 71

Ninguno 56 40 3 1 100 122

Total 50 42 6 2 100 390

según APORTES REALIZADOS

IMPORTANCIA DE REFORMAR EL SISTEMA DE SEGURIDAD SOCIAL
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URGENCIA DE LA REFORMA

¿Y Ud. considera que es un tema urgente para el país o que no es un tema urgente?



según VARIABLES BÁSICAS 

Es un tema 

urgente

No es un tema 

urgente
NS/NC Total

SEXO

Masculino 66 31 3 100

Femenino 67 31 2 100

REGIÓN

Montevideo 67 31 2 100

Interior 66 31 3 100

EDAD

18 a 29 años 57 43 0 100

30 a 49 años 70 27 3 100

50 a 64 años 63 36 1 100

65 años y más 71 24 5 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 71 27 2 100

3ro. Secundaria 68 28 4 100

6to. Secundaria 64 36 0 100

Terciario o Universitario 64 34 2 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 64 35 1 100

Medio 71 28 1 100

Medio bajo 56 43 1 100

Bajo 73 23 4 100

TOTAL 67 31 2 100

URGENCIA DE LA REFORMA



según VARIABLES POLÍTICAS Y ECONÓMICAS 

Es un tema 

urgente

No es un tema 

urgente
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 64 32 4 100

Partido Nacional 70 28 2 100

Partido Colorado 57 43 0 100

Cabildo Abierto 75 25 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 67 33 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 68 31 1 100

Daniel Martínez 64 33 3 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 

IDEOLÓGICA 

Izquierda 79 16 5 100

Centro-izquierda 56 41 3 100

Centro 71 29 0 100

Centro-derecha 63 37 0 100

Derecha 66 27 7 100

TOTAL 67 31 2 100

URGENCIA DE LA REFORMA



Es un tema 

urgente

No es un tema 

urgente
NS/NC Total n

APORTA ACTUALMENTE

Al BPS y AFAP 64 34 2 100 94

Solo al BPS 66 32 2 100 82

Otras cajas fueras del BPS 62 38 0 100 21

Jubilado/a 61 35 4 100 71

Ninguno 72 26 2 100 122

Total 67 31 2 100 390

según APORTES REALIZADOS

URGENCIA DE LA REFORMA



IV. Edad Mínima 

Jubilatoria



¿Cuál cree Ud. qué es la edad mínima jubilatoria en Uruguay?

CONOCIMIENTO DE LA EDAD MÍNIMA JUBILATORIA

65 65 63
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NS/NC

65 años
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60 años 65 años NS/NC Total

SEXO

Masculino 65 32 3 100

Femenino 58 38 4 100

REGIÓN

Montevideo 60 35 5 100

Interior 62 35 3 100

EDAD

18 a 29 años 47 49 4 100

30 a 49 años 60 38 2 100

50 a 64 años 78 18 4 100

65 años y más 59 35 6 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 74 25 1 100

3ro. Secundaria 48 49 3 100

6to. Secundaria 64 31 5 100

Terciario o Universitario 58 37 5 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 61 35 4 100

Medio 61 33 6 100

Medio bajo 85 13 2 100

Bajo 48 49 3 100

TOTAL 63 34 3 100

según VARIABLES BÁSICAS

CONOCIMIENTO DE LA EDAD MÍNIMA JUBILATORIA



60 años 65 años NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 73 23 4 100

Partido Nacional 57 43 0 100

Partido Colorado 54 38 8 100

Cabildo Abierto 60 40 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 48 52 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 60 39 1 100

Daniel Martínez 64 32 4 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 79 16 5 100

Centro-izquierda 61 33 6 100

Centro 55 42 3 100

Centro-derecha 68 32 0 100

Derecha 51 42 7 100

TOTAL 63 34 3 100

según VARIABLES POLÍTICAS

CONOCIMIENTO DE LA EDAD MÍNIMA JUBILATORIA



La edad mínima jubilatoria son 60 años. ¿Ud. cree que la edad mínima para jubilarse debe dejarse en 60 años 

como hasta ahora, o debe llevarse a 65 años?

OPINIÓN SOBRE CUÁL DEBERÍA SER LA EDAD JUBILATORIA

78 77 76

21 20 21

1 3 3

Dic-20 Abr-21 Jun-21

NS/NC

Llevarla a 65 años

Dejarse en 60 años



Dejarse a 60 

años

Llevarla 65 

años
NS/NC Total

SEXO

Masculino 69 27 4 100

Femenino 80 17 3 100

REGIÓN

Montevideo 69 27 4 100

Interior 79 19 2 100

EDAD

18 a 29 años 89 8 3 100

30 a 49 años 80 18 2 100

50 a 64 años 82 14 4 100

65 años y más 42 52 6 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 86 13 1 100

3ro. Secundaria 81 19 0 100

6to. Secundaria 69 27 4 100

Terciario o Universitario 66 28 6 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 61 32 7 100

Medio 59 40 1 100

Medio bajo 88 10 2 100

Bajo 86 12 2 100

TOTAL 75 22 3 100

según VARIABLES BÁSICAS

OPINIÓN SOBRE CUÁL DEBERÍA SER LA EDAD JUBILATORIA



Dejarse a 60 

años

Llevarla 65 

años
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 73 22 5 100

Partido Nacional 78 21 1 100

Partido Colorado 75 22 3 100

Cabildo Abierto 53 47 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 79 21 0 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 74 25 1 100

Daniel Martínez 72 24 4 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 74 24 2 100

Centro-izquierda 80 14 6 100

Centro 71 26 3 100

Centro-derecha 62 37 1 100

Derecha 94 6 0 100

TOTAL 75 22 3 100

según VARIABLES POLÍTICAS

OPINIÓN SOBRE CUÁL DEBERÍA SER LA EDAD JUBILATORIA
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PROMEDIO: 

65,3

Y en su caso particular, ¿a qué edad cree que se va a jubilar?

PERCEPCIÓN DE LA EDAD A LA QUE SE VA A JUBILAR



Promedio de percepciones 

Sexo
Hombre 65,2

Mujer 65,4

Región
Montevideo 63,9

Interior 66,3

Edad

18 a 29 años 67,2

30 a 49 años 65,3

50 a 64 años 65,1

65 años y más 63,5

Nivel educativo

Primaria completa o menos 64,6

Ciclo básico completo o incompleto 65,2

Bachillerato completo o incompleto 66,4

Terciaria completo o incompleto 64,8

Nivel 

socioeconómico

Alto y medio alto 65,7

Medio 62,7

Medio bajo 63,9

Bajo 67,5

según VARIABLES BÁSICAS

PERCEPCIÓN DE LA EDAD A LA QUE SE VA A JUBILAR



Promedio de percepciones 

Voto octubre 

2019

Frente Amplio 66,4

Partido Nacional 64,8

Partido Colorado 62,9

Cabildo Abierto 64,4

Otros/ Blanco/ Nulo 66,1

Balotaje 2019
Luis Lacalle Pou 64,5

Daniel Martínez 65,8

según VARIABLES POLÍTICAS

PERCEPCIÓN DE LA EDAD A LA QUE SE VA A JUBILAR
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50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 NS/NC

PROMEDIO: 

64,3

PERCEPCIÓN DE LA EDAD PROMEDIO DE JUBILACIÓN

¿Y cuál cree que es la edad promedio a la que se jubilan los personas en Uruguay?



Promedio de percepciones 

Sexo
Hombre 64,7

Mujer 64,0

Región
Montevideo 64,3

Interior 64,4

Edad

18 a 29 años 64,3

30 a 49 años 65,1

50 a 64 años 63,1

65 años y más 64,0

Nivel educativo

Primaria completa o menos 64,4

Ciclo básico completo o incompleto 64,5

Bachillerato completo o incompleto 64,1

Terciaria completo o incompleto 64,4

Nivel 

socioeconómico

Alto y medio alto 64,0

Medio 64,3

Medio bajo 62,8

Bajo 65,5

según VARIABLES BÁSICAS

PERCEPCIÓN DE LA EDAD PROMEDIO DE JUBILACIÓN



Promedio de percepciones 

Voto octubre 

2019

Frente Amplio 64,1

Partido Nacional 63,0

Partido Colorado 64,1

Cabildo Abierto 65,1

Otros/ Blanco/ Nulo 64,3

Balotaje 2019
Luis Lacalle Pou 63,9

Daniel Martínez 64,1

según VARIABLES POLÍTICAS

PERCEPCIÓN DE LA EDAD PROMEDIO DE JUBILACIÓN



PROMEDIO DE PERCEPCIONES DE EDAD DE JUBILACIÓN PROPIA Y 

GENERAL

JUBILACIÓN GENERAL: 

64,3

JUBILACIÓN PROPIA: 

65,3



Diferencia de percepciones 

Sexo
Hombre 0,5

Mujer 1,4

Región
Montevideo -0,4

Interior 1,9

Edad

18 a 29 años 2,9

30 a 49 años 0,2

50 a 64 años 2

65 años y más -0,5

Nivel educativo

Primaria completa o menos 0,2

Ciclo básico completo o incompleto 0,7

Bachillerato completo o incompleto 2,3

Terciaria completo o incompleto 0,4

Nivel 

socioeconómico

Alto y medio alto 1,7

Medio -1,6

Medio bajo 1,1

Bajo 2

según VARIABLES BÁSICAS

DIFERENCIA ENTRE PERCEPCIÓN DE EDAD DE JUBILACIÓN PROPIA 

Y GENERAL



Diferencia de percepciones 

Voto octubre 

2019

Frente Amplio 2,3

Partido Nacional 1,8

Partido Colorado -1,2

Cabildo Abierto -0,7

Otros/ Blanco/ Nulo 1,8

Balotaje 2019
Luis Lacalle Pou 0,6

Daniel Martínez 1,7

según VARIABLES POLÍTICAS

DIFERENCIA ENTRE PERCEPCIÓN DE EDAD DE JUBILACIÓN PROPIA 

Y GENERAL



V. Años de aporte



1 0 0 0 0
3

0 0 0 0
4

0 0 0 0

8

0 0 0 0

42

0 0 1 0

13

0 0 1 0

16

1 0 0 0 1 0 0 0 0 1

8

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

1
0

1
1

1
2

1
3

1
4

1
5

1
6

1
7

1
8

1
9

2
0

2
1

2
2

2
3

2
4

2
5

2
6

2
7

2
8

2
9

3
0

3
1

3
2

3
3

3
4

3
5

3
6

3
7

3
8

3
9

4
0

4
1

4
2

4
3

4
4

4
5

4
6

4
7

4
8

4
9

5
0

N
S
/
N

C

PROMEDIO: 

35,3

¿Cuántos años en promedio cree que aportan las personas para su jubilación en Uruguay?

PERCEPCIÓN DE AÑOS PROMEDIO DE APORTES



Promedio de percepciones 

Sexo
Hombre 38,4

Mujer 32,5

Región
Montevideo 38,7

Interior 33,2

Edad

18 a 29 años 36,1

30 a 49 años 36,8

50 a 64 años 30,8

65 años y más 36,2

Nivel educativo

Primaria completa o menos 34,9

Ciclo básico completo o incompleto 33,5

Bachillerato completo o incompleto 38,2

Terciaria completo o incompleto 33,7

Nivel 

socioeconómico

Alto y medio alto 36,2

Medio 33,5

Medio bajo 35,6

Bajo 35,2

según VARIABLES BÁSICAS

PERCEPCIÓN DE AÑOS PROMEDIO DE APORTES



Promedio de percepciones 

Voto octubre 

2019

Frente Amplio 37,4

Partido Nacional 32,2

Partido Colorado 35,9

Cabildo Abierto 30,2

Otros/ Blanco/ Nulo 33,4

Balotaje 2019
Luis Lacalle Pou 33,8

Daniel Martínez 35,4

según VARIABLES POLÍTICAS

PERCEPCIÓN DE AÑOS PROMEDIO DE APORTES



VI. Expectativa de 

vida
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PROMEDIO: 

78,1

Pensando en términos generales, ¿hasta qué edad cree Ud. que viven en promedio los uruguayos? 

PERCEPCIÓN DE LA EXPECTATIVA DE VIDA DE LOS URUGUAYOS



Promedio de percepciones 

Sexo
Hombre 76,4

Mujer 79,8

Región
Montevideo 78,7

Interior 77,8

Edad

18 a 29 años 80,3

30 a 49 años 77,6

50 a 64 años 76,9

65 años y más 78,6

Nivel educativo

Primaria completa o menos 76,9

Ciclo básico completo o incompleto 79,1

Bachillerato completo o incompleto 78,3

Terciaria completo o incompleto 78,2

Nivel 

socioeconómico

Alto y medio alto 78,5

Medio 77,6

Medio bajo 77,3

Bajo 78,6

según VARIABLES BÁSICAS

PERCEPCIÓN DE LA EXPECTATIVA DE VIDA DE LOS URUGUAYOS



Promedio de percepciones 

Voto octubre 

2019

Frente Amplio 78,0

Partido Nacional 79,5

Partido Colorado 76,6

Cabildo Abierto 80,4

Otros/ Blanco/ Nulo 76,6

Balotaje 2019
Luis Lacalle Pou 78,1

Daniel Martínez 79,1

según VARIABLES POLÍTICAS

PERCEPCIÓN DE LA EXPECTATIVA DE VIDA DE LOS URUGUAYOS



VII. Opinión 

sobre ingreso 

mínimo



¿Ud. cree que en Uruguay se debería dar un ingreso mínimo a todas las personas que no cumplan los 

requisitos para cobrar una jubilación o cree que deberían cobrar un ingreso mínimo solo quienes 

están en situación de pobreza?

OPINIÓN SOBRE DAR UN INGRESO MÍNIMO A QUIENES NO CUMPLAN 

REQUISITOS PARA COBRAR UNA JUBILACIÓN

5340

7

Todos debería cobrar un ingreso
mínimo

Deberían cobrar un ingreso mínimo
solo quienes están en situación de
pobreza

NS/NC



Todos deberían 

cobrarlo

Deberían cobrarlo quienes 

están en situación de 

pobreza

NS/NC Total

SEXO

Masculino 50 41 9 100

Femenino 55 39 6 100

REGIÓN

Montevideo 56 32 12 100

Interior 51 45 4 100

EDAD

18 a 29 años 59 39 2 100

30 a 49 años 56 37 7 100

50 a 64 años 55 38 7 100

65 años y más 38 50 12 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 49 45 6 100

3ro. Secundaria 61 35 4 100

6to. Secundaria 50 39 11 100

Terciario o Universitario 52 42 6 100

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 50 43 7 100

Medio 38 47 15 100

Medio bajo 56 39 5 100

Bajo 60 34 6 100

TOTAL 53 40 7 100

según VARIABLES BÁSICAS

OPINIÓN SOBRE DAR UN INGRESO MÍNIMO A QUIENES NO CUMPLAN 

REQUISITOS PARA COBRAR UNA JUBILACIÓN



Todos deberían 

cobrarlo

Deberían cobrarlo quienes 

están en situación de 

pobreza

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 59 35 6 100

Partido Nacional 47 45 8 100

Partido Colorado 40 54 6 100

Cabildo Abierto 46 42 12 100

Otros/ Blanco/ Nulo 59 35 6 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 48 44 8 100

Daniel Martínez 60 35 5 100

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 51 48 1 100

Centro-izquierda 58 37 5 100

Centro 60 32 8 100

Centro-derecha 39 49 12 100

Derecha 44 48 8 100

TOTAL 53 40 7 100

según VARIABLES POLÍTICAS Y ECONÓMICAS 

OPINIÓN SOBRE DAR UN INGRESO MÍNIMO A QUIENES NO CUMPLAN 

REQUISITOS PARA COBRAR UNA JUBILACIÓN



VIII. Sectores de la 

población en 

siutación de 

pobreza



¿En cuál de los siguientes sectores de la población le parece que hay más pobreza en Uruguay? ¿Y en segundo lugar?

33

45

20

2

48

32

15

En los adultos mayores

En los niños

En los adultos en edad de trabajar

NS/NC

1er lugar

2da lugar

PERCEPCIÓN SOBRE SECTORES DE LA POBLACIÓN EN SITUACIÓN DE 

POBREZA



Niños Adultos
Adultos 

mayores

SEXO

Masculino 77 77 35

Femenino 84 78 34

REGIÓN

Montevideo 82 80 30

Interior 80 76 37

EDAD

18 a 29 años 75 71 54

30 a 49 años 82 75 36

50 a 64 años 87 77 24

65 años y más 77 88 26

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 83 81 30

3ro. Secundaria 80 71 38

6to. Secundaria 80 76 34

Terciario o Universitario 81 81 36

NIVEL SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 82 82 29

Medio 71 81 34

Medio bajo 84 67 39

Bajo 83 79 37

TOTAL 81 77 35

según VARIABLES BÁSICAS

PERCEPCIÓN SOBRE SECTORES DE LA POBLACIÓN EN SITUACIÓN DE 

POBREZA (suma de menciones)



Niños Adultos
Adultos 

mayores

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 78 80 32

Partido Nacional 74 78 41

Partido Colorado 91 85 17

Cabildo Abierto 80 74 46

Otros/ Blanco/ Nulo 84 88 19

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 84 77 33

Daniel Martínez 78 80 33

AUTOIDENTIFICACIÓN IDEOLÓGICA 

Izquierda 83 73 35

Centro-izquierda 75 90 32

Centro 85 69 37

Centro-derecha 88 78 26

Derecha 74 88 36

TOTAL 81 77 35

según VARIABLES POLÍTICAS

PERCEPCIÓN SOBRE SECTORES DE LA POBLACIÓN EN SITUACIÓN DE 

POBREZA (suma de menciones)



IX. Estimación del 

nivel económico al 

jubilarse



5

28

25

36

6

No sabe/ No contesta

No le va a alcanzar el dinero para
cubrir sus gastos

Va a tener dificultades para cubrir
sus gastos

Le va a alcanzar el dinero para
cubrir sus gastos, pero no va a

poder ahorrar

Le va a alcanzar el dinero para
cubrir sus gastos y va a poder

ahorrar

Cuando Ud. esté jubilado/a, cree que…

ESTIMACIÓN DEL NIVEL ECONÓMICO AL JUBILARSE



Le va a alcanzar 

y va a poder 

ahorrar

Le va a alcanzar, 

pero no va a poder 

ahorrar

Va a tener 

dificultade

s

No le va a 

alcanzar
NS/NC Total

SEXO

Masculino 8 35 29 20 8 100

Femenino 4 37 20 35 4 100

REGIÓN

Montevideo 13 43 19 20 5 100

Interior 1 32 28 32 7 100

EDAD

18 a 29 años 5 39 20 28 8 100

30 a 49 años 7 40 29 22 2 100

50 a 64 años 5 30 23 35 7 100

65 años y más 8 18 16 41 17 100

NIVEL EDUCATIVO

Primaria o menos 3 14 25 49 9 100

3ro. Secundaria 8 35 21 36 0 100

6to. Secundaria 6 43 26 14 11 100

Terciario o Universitario 7 49 25 16 3 100

NIVEL

SOCIOECONÓMICO

Alto y medio alto 7 44 36 13 0 100

Medio 10 41 16 23 10 100

Medio bajo 0 34 29 26 11 100

Bajo 7 30 18 39 6 100

TOTAL 6 36 25 28 5 100

según VARIABLES BÁSICAS

ESTIMACIÓN DEL NIVEL ECONÓMICO AL JUBILARSE



Le va a alcanzar 

y va a poder 

ahorrar

Le va a alcanzar, 

pero no va a poder 

ahorrar

Va a tener 

dificultade

s

No le va a 

alcanzar
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2019

Frente Amplio 9 35 26 23 7 100

Partido Nacional 10 27 24 35 4 100

Partido Colorado 3 56 18 20 3 100

Cabildo Abierto 0 27 60 13 0 100

Otros/ Blanco/ Nulo 2 46 18 25 9 100

BALOTAJE 2019

Luis Lacalle Pou 7 36 26 28 3 100

Daniel Martínez 7 37 26 24 6 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 

IDEOLÓGICA 

Izquierda 8 13 25 40 14 100

Centro-izquierda 6 30 36 19 9 100

Centro 8 44 18 27 3 100

Centro-derecha 2 43 29 23 3 100

Derecha 5 25 26 33 11 100

TOTAL 6 36 25 28 5 100

según VARIABLES POLÍTICAS

ESTIMACIÓN DEL NIVEL ECONÓMICO AL JUBILARSE


